
Копіювання дітьми поведінки батьків

  

Людина за своєю природою «частково» вільна і «частково» обумовлена. Зараз ми
поговоримо про ту її частину, що є обумовленою, тобто яка підкоряється причинам та
наслідкам.

  

Ворота в світ.

  

З’являючись на світ, маленька людина (дитина) бачить маму й тата, відчуває їх, відчуває
себе, бачить світ, взаємодіє з ним, а з часом починає пізнавати себе і навколишній
Всесвіт.

  

Воротами в зовнішній світ для неї спершу будуть саме батьки. Через них дитина
дізнається про те, що добре, а що погано, як на це «погано»  і «добре»  реагувати, до
чого взагалі прагнути. Дитина довіряє батькам, вона щира, відкрита, чиста — вона не
знає про те, що хтось може помилятися і навіть обманювати, для неї допоки ще таких
понять не існує. По відношенню до життя вона пасивна, вбирає в себе, як губка, увесь
досвід своїх батьків, довіряючи їм своє маленьке життя.
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На такій стадії розум дитини можна порівняти з жорстким диском персонального
комп’ютера, а батьків — зі зовнішнім пристроєм, який підключений до нього. Взаємодія
між батьками та дитиною — копіювання інформації із зовнішнього диску на жорсткий
диск комп’ютера. Якою буде ця інформація — корисною чи не дуже — до певної міри
залежить від батьків.

  

Приклади.

  

А тепер поміркуємо: життя не завжди складається гладко, бувають і негаразди,
виникають проблеми, що вимагають певної відповідальності від людини. Ми долаємо ці
проблеми або ж уникаємо їх, створюючи ілюзію того, що вони вже вирішилися. Коли ми
чинимо так чи інакше, ми формуємо програму у своєму розумі, а виглядає вона загалом
так: «певна умова — певне рішення». І чим частіше ми відтворюємо цей шаблон у своєму
житті, тим сильніше укорінюється ця програма в нашому розумі, тим сильнішою є її влада,
тим більшою мірою ми схильні чинити саме так, як уже колись це робили.  Наприклад: я
підійшов до вогню, підніс до нього руку, обпікся, мені боляче, наступного разу я не
підноситиму до вогню руку, оскільки не хочу повторного болю. Цю програму, яка може
врятувати нам життя, можна охарактеризувати як корисну, тож якщо ми передамо її
дитині, то і їй вона буде теж корисною. Чи інший приклад: застілля, усі веселяться,
розмовляють, а на столі — алкоголь в асортименті. Одним лише таким прикладом у
дитини формується безліч програм: «весело, друзі, свято — треба, щоб було спиртне,
інакше не повеселишся», «доросле життя починається тоді, коли я зможу так само, як
дорослі, випивати», і т. ін. До яких наслідків приведе копіювання дитиною цих програм в
майбутньому, можна лише здогадуватися. Адже усі ми зараз розуміємо, знаємо, маємо
негативний досвід, пов’язаний з алкоголем: зруйновані життя — ті життя,  які могли піти
зовсім по іншим шляхом і привести людину до іншого майбутнього. Такі програми марні,
шкідливі, їх впровадження приносить страждання, вони неправдиві та ілюзорні, оскільки
замінюють істинні: людина за своєю природою щаслива, весела,  вона не потребує якоїсь
хімії, щоб відчути радість і бути з друзями, спілкуватися, підтримуючи відкриту, душевну
бесіду, грати і танцювати, дихати на повні груди, споглядати життя в усьому його
багатоманітті.

  

Як змінити програми.

  

Дуже просто. Замінити їх на інші: неправдиві — на істинні, марні — на корисні, і повністю
припинити відтворення старих. Є певна подія, але реакція на неї вже не та, що була, а
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нова. Наприклад, я усвідомив, що багато в чому помилявся, що чинив не так, як треба, що
подавав не найкращий, навіть шкідливий, приклад своїм дітям, і хочу змінитися. Хочу, щоб
у майбутньому моя дитина ніколи не лаялася нецензурними словами у себе вдома — для
цього я сам припиняю висловлюватися певним чином вдома, натомість культивую
ввічливість, культурне спілкування, добро, зміцнюючи відповідну атмосферу і
викорінюючи попередні негативні тенденції, які сам породив. Доки ще дитина маленька,
вона багато часу проводить з батьками, перебуває у тому ментальному полі, яке
створене ними. Якщо там чистота і порядок, якщо там добро і радість, то з дитям буде
все гаразд і всяке пробудження в ній негативу різко зменшується.

  

Підсумок.

  

На цю та подібні теми можна говорити багато, наводити приклади, аналогії, посилатися
на щось і на когось. Але нам необхідно зрозуміти: діти — наше майбутнє, вони, можливо,
продовжать те, що ми колись почали, ми передали їм естафету свого життя. Саме від
нас нині залежить те, яким буде світ потім — після нас. Що ми посіємо, те й пожнемо. То
ж давайте сіяти добро, бути щирими, люблячими, відкритими, радісними,
здоровими, зрощувати в собі справжні Людські якості і допомагати іншим в цій
справі.

  

Антон Порхун, м. Самара (Росія),
учасник Міжнародної громадської організації «ЛАГОДА»
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